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No sexto dia do mês de julho de dois mil e vinte um, às dez  horas, de forma não presencial,
através de videoconferência, pelo aplicativo Google Meet, realizou-se a Reunião Ordinária
Colegiado da Faculdade de Medicina. A reunião foi presidida  pelo Professor José Genilson
Alves Ribeiro, Vice-Diretor da Faculdade de Medicina, estando presentes os Membros do
Colegiado: Prof. Luiz Claúdio de Souza Lima, MCG; Prof.ª Karla Regina de Oliveira, MMC;
Prof.ª Selma Maria de Azevedo Sias, MMI; Prof.ª Analúcia Rampazzo Xavier, Prof. Salim
Kanaan, MPT; Prof. Alair Augusto dos Santos e Prof.ª Cristina Pantaleão, MRD; as técnica-
administrativas, Angélica Baggio Lago, CMM e Sylvia Regina Fonseca Lacerda, MGM; os
discentes, Pdro Luccas, Isadora Morais e Sheila Kussler, DABT. Convidada: Prof.ª Christiane
Fernandes Ribeiro, MGM. A presidência abriu a reunião com a ORDEM DO DIA: 1) Aprovação
da Ata da Reunião Ordinária do dia 01 de junho de 2021. A presidência colocou em votação,
sendo APROVADO por unanimidade. 2) Alteração de horário de reunião do Colegiado de
Unidade para início às 11 horas. Professor Genilson disse que essa foi uma solicitação feita
pelo professor Carlos Faria, atual chefe do MMI, pois nesse horário ele está no ambulatório. A
presidência colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade a manutenção do
horário da reunião do colegiado às 10 horas. 3) Sobre Eleições para Pós-graduação Lato
e Stricto sensu, online. Professor Genilson disse que as eleições estão sendo online e já
estão ocorrendo. 4) Sobre Eleição Colegiado de Unidade. A presidência informou que as
eleições para o colegiado deverão ocorrer neste mês. 5) Instrução normativa PROGEPE nº.
007 de 30 de junho de 2021. A presidência deu ciência aos presentes da prorrogação do
trabalho remoto até o dia 31/07/2021. 6) Professores para ocuparem posições na
Equivalência curricular e TCS3B. A presidência passoa a palavra a servidora Sylvia que
informou que para a equivalência curricular, a coordenação já conseguiu dois professores,
Patrícia e Jeane. Professora Karla disse que já havia professores para o TCS3, mas há a
necessidade de mais professores. Na clínica médica, os alunos serão direcionados para a
enfermaria, os horários que eles tem disponíveis são na segunda e na sexta à tarde. Sylvia
disse que eles estão intercalando o TCS3 com o internato obrigatório. Professor Genilson disse
que se houver mais horários disponíveis, os alunos poderiam ser alocados nos ambulatórios
em outros horários. Professora Christiane disse que no sétimo período, os alunos tem horários
disponíveis às segundas e sextas. Professora Christiane disse que senão conseguir mais um
professor, tentará colocar seis alunos com cada professor, invés de cinco. Na sexta, haverá um
treinamento on-line. 7) Sobre participação do Grupo de Avaliação de Temas Livres junto
ao Congresso do DABT. Professor Genilson passou a palavra ao discente Arthur, que disse
que eles estão organizando o congresso e ainda não conseguiram professores para avaliar
alguns temas, sendo necessário: 2 professores na psiquiatria, 2 professores na clínica médica,



para substituir duas professoras na avaliação da apresentação oral, 1 professor de morfologia 
e 1 professor de endocrino. Professor Genilson disse que irá ver com alguns professores e
passará o contato para o discente. 8) 38ª Semana Científica da Faculdade de Medicina da
UFF. Professor Genilson disse que o evento será nos dias 02 e 03 de dezembro, que o evento
já foi inserido pelo professor Adauto no site doit, e que precisamos criar a comissão
organizadora. 9) Restrição de tempo de uso do google.meet(?). Os presentes desconhecem
essa informação sobre restrição do tempo de uso do googlemeet. 10)
Credenciamento/descredenciamento de docentes do curso de Especialização em
Gerontologia e Geriatria Interdisciplinar. Foi retirado de pauta por ausência de
documentação. 11) Assuntos Gerais.  Professor Luiz Claúdio, mencionou a baixa participação
dos alunos nas aulas online. Professor Genilson disse que realmente a participação dos alunos
tem sido baixas. O discente Arthur, disse que muitos alunos não assistem as aulas no
momento, mas assistem posteriormente as aulas gravadas. Que seria bom fazer uma avaliação
de turma por turma, para descobrir o que está acontecendo. Professora Cristina disse que já
notava esse problema antes da pandemia na radiologia. Então os professores passaram a
aplicar uma provinha no final da aula,  e isso fez com que aumentasse a frequencia nas aulas,
com essa metodologia ativa. Durante a pandemia, passaram a enviar um google forms, para os
alunos, preencherem e devolverem em até 72 horas. Com a integração da semio-radio,
estamos tendo uma boa participação. Professor Alair disse que existe a responsabilidade e o
interesse, existe um sistema no google, que é o google atendence, que mostra que o aluno,
entra na aula, e vai fazer outra coisa, a aula termina e o aluno continua logado. Professor Alair
enfatizou que cursar a faculdade de medicina, exige muita dedicação. Professor Alair disse que
é um momento importante para rever o curriculo. O discente Arthur disse que é importante a
discussão da obrigatoriedade do interesse do aluno. E no online, o desinteresse acaba ficando
exacerbado. Mas no presencial, também há os casos em que o aluno está na sala, mas não
está prestando atenção. Professor Alair perguntou como é o processo avaliativo a ditância?
Professor Alair disse que é muito importante os alunos entenderem que esse é o momento
deles, e que é necessário se adaptar a essa forma de ensino. Professor Genilson disse que
todos aqui presentes são as pessoas mais interessadas na formação de vocês, pois damos
aula e também cuidamos da parte administrativa. A discente Sheila questionou o porque da
pouca participação dos alunos. Disse que teve professores dando aula dentro do uber, fazendo
live pelo celular, que alguns professores chegam 30 minutos atrasados, e essas questões
deixam os alunos desmotivados. O EAD precisa de engajamento, e alguns professores deixam
os alunos bastante desanimados. Professor Genilson disse que é importante ver os dois lados,
dos professores e alunos. Sobre a mobilidade acadêmica, Sylvia destacou que é importante
manter o vínculo para que nossos alunos possam ir e a gente também possa receber alunos
dessas universidades. Às doze horas e dez minutos, nada mais havendo a tratar, o Presidente
deu por encerrada a Reunião; e, para constar, eu Angélica Baggio Lago, SIAPE 1864875,
Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo
Presidente, Professor José Genilson Alves Ribeiro, Senhor Vice-Diretor da Faculdade de
Medicina.
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